Klasa VI- Matematyka

02.06.2020  wtorek

03.06.2020  środa

04.06.2020  czwartek

Podręcznik str. 231-235
Temat: Ostrosłupy. (3 godziny lekcyjne)
Tutaj masz linki z tłumaczeniem:

    Rysowanie ostrosłupów
·  https://www.youtube.com/watch?v=nZNbbB9vng8
Rodzaje ostrosłupów
· https://www.youtube.com/watch?v=Tb3hmPJx0Ns
Siatka i pole powierzchni ostrosłupa
· https://www.youtube.com/watch?v=KfyH-aAVGRY
Następnie przepisz notatkę do zeszytu i przerysuj figury
1. [image: image1.png]Popatrz, jak mozna narysowac ostrostup.




 Ostrosłup to figura przestrzenna, która ma jedną podstawę w kształcie dowolnego wielokąta, a ściany boczne są trójkątami równoramiennymi o wspólnym wierzchołku.
2. Narysuj ostrosłup czworokątny.
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3. Narysuj ostrosłup trójkątny - ma w podstawie dowolny trójkąt
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4. Czworościan foremny - wszystkie jego ściany to trójkąty równoboczne
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5. Siatka czworościanu foremnego
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6. Siatka ostrosłupa prawidłowego trójkątnego - w podstawie ma trójkąt równoboczny 
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7. Siatka ostrosłupa prawidłowego czworokątnego - w podstawie ma kwadrat
[image: image8.png]Ostrostup, ktérego S$ciany
sa jednakowymi tréjkatami
réwnobocznymi, nazywamy
czworoscianem foremnym.





8. Obliczanie liczby ścian, krawędzi i wierzchołków

n - liczba krawędzi w podstawie = liczbie wierzchołków w podstawie
	Ostrosłup
	Liczba

	
	krawędzi

2n
	ścian

n + 1
	wierzchołków

n + 1

	trójkątny
	w podstawie trójkąt = 2 • 3 = 6
(3 -podstawa + 3 -boczne = 6)
	1 podstawa + 3 boczne = 4
	3 w podstawie + 1 na górze = 4

	czworokątny
	8
	5
	5

	pięciokątny
	10
	6
	6

	piętnastokątny
	30
	16
	16


9. Pole powierzchni całkowitej ostrosłupa
[image: image5.png]Pole powierzchni catkowitej ostrostupa
to suma pol wszystkich jego Scian, czyli
suma pola podstawy i pdél wszystkich
scian bocznych.




    Pc = Pp + Pb
Pc - pole całkowite ostrosłupa
Pp  - pole podstawy ostrosłupa
Pb - pole powierzchni bocznej ostrosłupa
10.  Zad. 1
Oblicz sumę krawędzi  czworościanu foremnego jeśli krawędź podstawy wynosi 5 cm

a = 5 cm

czworościan foremny ma sześć krawędzi równej długości, więc 

Sk = 6 •a

Sk = 6 • 5cm = 30 cm
Odp: Suma krawędzi czworościanu foremnego wynosi 30 cm.
11. Zad. 2

Oblicz pole powierzchni całkowitej ostrosłupa prawidłowego czworokątnego o krawędzi podstawy 5cm i wysokości ściany bocznej 2cm.
* ostrosłup prawidłowy czworokątny = ma w podstawie kwadrat
* rysujemy siatkę
a = 5 cm

h = 2cm

Pc = ?

Pc = Pp + Pb
Pp =a •a

Pp = 5 cm • 5 cm = 25 cm2
Pb =(a  • h) : 2
Pb = ( 5cm  • 2 cm) : 2 = 10 cm2 : 2 = 5 cm2 - pole jednej ściany bocznej
Pc =25 cm2 + 4 •5 cm2 = 45 cm2
Odp: Pole całkowite ostrosłupa prawidłowego czworokątnego wynosi 45 cm2.
12. Wykonaj w zeszycie 

Zad.  1,2, 5 str.234
Zad.  7,8,9 str.235

ćwiczenia str. 110, 111
	Zadania wykonują wszyscy, a po rozwiązania zgłoszę się do wybranych osób 


SPRAWDZIAN - środa 10.06.2020 
Informacja

Sprawdzian z działu "Figury przestrzenne " - środa   10.06.2020

Prześlę Wam test i będę prosiła o zrobienie i odesłanie tego  sprawdzianu .

Nie musicie drukować, można rozwiązać w zeszycie, a zdjęcie przesłać 
do sprawdzenia do godz. 11.00. Piszecie tak jak w szkole od momentu otwarcia 45 minut.

Samodzielnie. 
Powodzenia

W razie jakichkolwiek problemów z rozwiązaniem zadań zachęcam do kontaktu mailowego aneta.justyna.krupa@interia.pl  lub przez komunikator Messenger.
Powodzenia  A. Krupa
